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To βυζαντινό κράτος μεγαλώνει και φτάνει  

στα παλιά σύνορα της αυτοκρατορίας 

 

Πορεία - Τρόπος Εργασίας  

1) Ανοίγω το βιβλίο της Ιστορίας στο κεφάλαιο 16 στη σελίδα 49, αλλά δε διαβάζω 

το κείμενο. Το έχω απλά ανοιγμένο μπροστά μου και παρακολουθώ ΜΕ 

ΠΡΟΣΟΧΗ την παρουσίαση του κειμένου. 

Η παρουσίαση αυτή βρίσκεται αναρτημένη  στη σελίδα του σχολείου μας. 

 

2) Μελετώ προσεχτικά τις σελ. 49 - 50  καθώς και τις εικόνες του βιβλίου μου και τις 

λεζάντες τους. Εντοπίζω και υπογραμμίζω στο κείμενο τις εξής πληροφορίες: 

 Πώς αντιμετώπισε τους εξωτερικούς εχθρούς ο Ιουστινιανός; (το 

υπογραμμίζω με το μολύβι μου) 

 Ποια ήταν τα θετικά (=καλά) αποτελέσματα των πολέμων του Ιουστινιανού; 

(τα υπογραμμίζω με μπλε) 

 Ποια ήταν τα αρνητικά (=άσχημα) αποτελέσματα των πολέμων του 

Ιουστινιανού; 

(τα υπογραμμίζω με πορτοκαλί) 

 

3) Εργασίες στο τετράδιο Ιστορίας:  Γράφω τον τίτλο του κεφαλαίου 16 στο 

τετράδιο της Ιστορίας μου και απαντώ τις δύο ερωτήσεις του βιβλίου μου στη 

σελίδα 50 με τον εξής τρόπο: 

To βυζαντινό κράτος μεγαλώνει και φτάνει 
στα παλιά σύνορα της αυτοκρατορίας 

 

Εργασίες βιβλίου (σελ. 50) 

1) Ο Ιουστινιανός αντιμετώπισε τους εξωτερικούς εχθρούς με τους ακόλουθους 

τρόπους: 

α) 

β) 
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Αφήνω κενή μία γραμμή και γράφω την απάντηση της 2ης ερώτησης με τον εξής τρόπο: 

2) Τα θετικά αποτελέσματα των πολέμων του Ιουστινιανού ήταν: 

α) 

β) 

γ) 

δ) 

Τα αρνητικά αποτελέσματα των πολέμων του Ιουστινιανού ήταν: 

α) 

β) 

γ) 

 

**** Να ξέρω προφορικά όσα έγραψα. Είναι πολύ σημαντικό να μην είναι 

μόνο γραμμένα στο τετράδιο, αλλά κυρίως και στο μυαλό μου!!! Το 

σχεδιάγραμμα  με τα κύρια σημεία του κεφαλαίου μπορεί να με 

βοηθήσει. 

*** Κάνω σχετικό σχέδιο στις λευκές σελίδες του τετραδίου δίπλα από τις 2 απαντήσεις 

μου ή κολλώ εικόνες και οπωσδήποτε γράφω λεζάντα.  Πιο κάτω υπάρχουν εικόνες που 

μπορείτε να χρησιμοποιήσετε:        

 

Χάρτης της αυτοκρατορίας πριν από τους πολέμους του Ιουστινιανού 

 

Βυζαντινό χρυσό μετάλλιο. Ο έφιππος 

Ιουστινιανός με στρατιωτική στολή ακολουθεί 

τη Νίκη, που κρατά δάφνη. 
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Μετά τους πολέμους του Ιουστινιανού η αυτοκρατορία έφτασε 

στα παλιά της σύνορα. 

(Παλαιός ψηφιδωτός χάρτης, Ναυτικό Μουσείο Πειραιά) 

 

 

Ο Ιουστινιανός, ο επίσκοπος Ραβέννας Μαξιμιανός και αξιωματούχοι. 

(Ψηφιδωτό από τον ναό του Αγίου Βιταλίου στη Ραβέννα, που έγινε μετά την 
απελευθέρωση της πόλης από τους Βυζαντινούς) 
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